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Руководителям ОУ
О работе ПЦПИ
 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2014 г. № 198 «О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов Российской Федерации на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru)» на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru) опубликовываются законы и иные правовые акты субъектов Российской Федерации.

"Официальный интернет-портал правовой информации" является сетевым изданием и входит в государственную систему правовой информации, функционирование которой обеспечивает федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере государственной охраны, президентской, правительственной и иных видов специальной связи и информации.
"Официальный интернет-портал правовой информации" обеспечивает:
- официальное опубликование правовых актов;

- свободный, бесплатный, круглосуточный доступ к правовым актам в разделах "Законодательство России" и "Официальное опубликование правовых актов";

- информирование общественности о новых поступлениях законодательства Российской Федерации;

- предоставление зарегистрированным абонентам государственной системы правовой информации технологического доступа к порциям пополнения информационно-правовой системы "Законодательство России";

- предоставление информации об основных направлениях и результатах работ в области правовой информатизации Российской Федерации, а также о состоянии и развитии государственной системы правовой информации;

- возможность создания в рамках Портала личного информационного пространства за счёт использования индивидуальных сервисов и интерактивного режима.

Для свободного бесплатного доступа граждан к правовой информации в электронном виде создаются специальные пункты - Центры правовой информации.  На территории Российской Федерации они получили название «публичные центры правовой информации» (ПЦПИ).

Создание центров правовой информации осуществляется ФСО России и Российским комитетом Программы ЮНЕСКО «Информация для всех» во взаимодействии с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления при участии Министерства культуры Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации и ФГУП «Почта России» в рамках реализации Программы создания общероссийской сети публичных центров правовой информации на базе общедоступных библиотек.
В связи с этим, и в соответствии с  письмом отдела образования администрации Ипатовского муниципального района от 20.11.2014 №3949 «О создании ПЦПИ» Вам необходимо было оборудовать рабочее место, оснащенное персональным компьютером, подключенным к сети Интернет, без ограничения доступа к нему  учителей, учащихся и их родителей,  сделать вкладку ПЦПИ (www.pravo.gov.ru), обеспечивающую выход на «Официальный Интернет-портал правовой информации».
Одновременно сообщаем, что также в Ставропольском крае с 08 октября 2014 года функционирует «Официальный интернет-портал Правовой информации Ставропольского края» (pravo.stavregion.ru, краевой портал, сопровождается аппаратом Правительства Ставропольского края), на котором также осуществляется официальное опубликование нормативных правовых актов органов государственной власти Ставропольского края. Федеральный и краевой порталы рекомендуются региональным и муниципальным органам власти к использованию в работе.
В связи  с вышеизложенным Вам необходимо разместить информацию о создании на базе Вашего образовательного учреждения ПЦПИ на сайте вашей организации и на информационных стендах, довести данную информацию до родителей. Для организации работы направляем Вам информационные материалы и руководство пользователя информационно-правовой системой.
Приложение в электронном виде.
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