Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций в период проведения единого государственного экзамена в Ставропольском крае в 2013 году

В соответствии с Порядком проведения единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 октября 2011 года № 2451 (зарегистрирован в Министерстве  юстиции Российской Федерации 31 января 2012 года № 23065), министерство образования Ставропольского края информирует участников единого государственного экзамена о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций в период проведения единого государственного экзамена в Ставропольском крае в 2013 году.

Результаты единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) утверждает государственная экзаменационная комиссия Ставропольского крае для проведении единого государственного экзамена в 2013 году (далее - ГЭК) в течение одного рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ участников ЕГЭ. В день утверждения протоколов с результатами ЕГЭ министерство образования Ставропольского края размещает на официальном сайте (www.stavminobr.ru) информацию о дате проведения заседания ГЭК.

В целях обеспечения права на объективное оценивание участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ и (или) о несогласии с выставленными баллами. 

Для рассмотрения апелляций создается конфликтная комиссия Ставропольского края при проведении ЕГЭ в 2013 году (далее – конфликтная комиссия), которая обеспечивает объективность оценивания экзаменационных работ и разрешение спорных вопросов, возникающих при проведении государственной (итоговой) аттестации. Работа конфликтной комиссии в период проведения ЕГЭ будет организована по адресу: г. Ставрополь, пр. Карла Маркса, 11 а, лицей № 8. Телефоны (8652) 28-05-53, 28-00-27.
Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету участник ЕГЭ подает в день проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая пункт проведения экзамена (далее – ППЭ).
В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ уполномоченным представителем ГЭК создается комиссия и организуется проведение проверки.

В состав указанной комиссии могут включаться руководитель ППЭ, организаторы, общественные наблюдатели, медицинские работники и представители правоохранительных органов.

Результаты проверки оформляются в форме заключения комиссии. Апелляция и заключение комиссии о результатах проверки в тот же день передаются уполномоченным представителем ГЭК в конфликтную комиссию.
При рассмотрении апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ конфликтная комиссия рассматривает апелляцию и заключение комиссии о результатах проверки и выносит одно из решений:

об отклонении апелляции;

об удовлетворении апелляции.

При удовлетворении апелляции результат ЕГЭ, по процедуре которого участником ЕГЭ была подана апелляция, отменяется и участнику ЕГЭ предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному общеобразовательному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием экзаменов.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету и ознакомления с ними участника ЕГЭ. Днем официального опубликования результатов ЕГЭ считается день официального размещения на сайте министерства образования Ставропольского края информации о дате проведения заседания ГЭК, на котором утверждены результаты ЕГЭ.
Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательное учреждение, в котором они были допущены в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, иные участники ЕГЭ — в пункт проведения экзамена.

Для того, чтобы подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами, необходимо:

получить у руководителя общеобразовательного учреждения (пункта проведения экзамена) форму, по которой составляется апелляция; 

составить апелляцию в двух экземплярах с указанием способа рассмотрения апелляции (в присутствии участника ЕГЭ и его родителей (законных представителей) или без него); 

передать оба экземпляра руководителю общеобразовательного учреждения (пункта проведения экзамена), который принимает их, удостоверяет своей подписью и печатью; один экземпляр руководитель учреждения (пункта проведения экзамена) возвращает участнику ЕГЭ, другой передает в конфликтную комиссию; 

получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции у руководителя общеобразовательного учреждения (пункта проведения экзамена); 

прийти на процедуру рассмотрения апелляций в конфликтную комиссию, имея при себе паспорт и пропуск участника ЕГЭ с печатью «Бланки ЕГЭ сданы» (или штампом ППЭ). 

При рассмотрении апелляции могут присутствовать участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели. По желанию участника ЕГЭ апелляция может быть рассмотрена без его присутствия.

Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами не более четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ЕГЭ. 

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов.

В случае выявления ошибок в обработке и (или) проверке экзаменационной работы участника ЕГЭ конфликтная комиссия передает соответствующую информацию в региональный центр обработки информации (РЦОИ) для передачи в Федеральный центр тестирования (ФЦТ) с целью пересчета результатов ЕГЭ.

ФЦТ передает измененные по итогам пересчета результаты ЕГЭ в РЦОИ для дальнейшего утверждения государственной экзаменационной комиссией при проведении единого государственного экзамена в Ставропольском крае в 2013 году.

