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Введение 

  Россия – это особая, уникальная цивилизация, объединившая в себе самые разные народы и этносы. Зеркальным отражением многонациональной России является многонациональный Северный Кавказ. Более ста национальностей живут на Ставрополье. Одной из этих национальностей являются туркмены. Они живут в аулах Ипатовского, Арзгирского, Нефтекумского районов. 

   Мы - туркмены, далеко находимся от своей Родины-Туркмении. Хотя нашей действительной Родиной является Россия, мы не должны забывать про Туркмению, ведь оттуда исходят наши корни. Туркмены перекочевали сюда более 250 лет назад и порядком свою культуру, язык, обычай и традиции. Хотя мы у себя в ауле все соблюдаем и чтим, но все - таки есть различия и отклонения в основных признаках единой нации. Особенно заметно отличаются наши диалектика и акцент от тех туркмен, которые приезжают из Ашхабада.

   Да, конечно, развиваться шагать в ногу со временем и прогрессом, чисто говорить на русском языке - все это здорово и прекрасно. Но все равно не следует забывать, что я туркмен или туркменка, нельзя забывать историю своего народа, своих предков.

 Я взяла эту тему неслучайно,  мне небезразлична судьба моего родного аула. Каждая территория имеет свой неповторимый облик. И я постараюсь показать в своей работе становление и развитие аула Юсуп-Кулакский и рассказать о своих земляках - аульчанах

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА АУЛА

Территория а. Юсуп – Кулакский расположена на северных отрогах Ставропольской возвышенности. Ее территория представляет собой широко увалистую равнину со слабопологими и со слабо выраженными долинами балок.

     По климатическим условиям территория аула расположена во второй почвенно-климатической зоне, характеризующейся засушливым континентальным климатом, температура воздуха +9,3.

Длительный вегетационный период, умеренно – мягкая зима и теплое лето, довольно частые ветры – суховеи.

     Почвы на территории а. Юсуп – Кулакский  темно – каштановые и каштановые.

     По характеру растительности территория относится к типчаково–ковыльной степи.

Аул Юсуп-Кулакский расположен на границе Апанасенковского и Туркменского районов, в восточной части Ипатовского района, в степной природной зоне. 

     С районным центром г.Ипатово связывает асфальтовое покрытие.        Археологических памятников, представляющих историческую ценность, нет. Происхождение аула связано с тем, что в этих местах примерно в середине XVIII века поселился богатый кочевник - скотовод по имени Юсуп. В эти годы  туркмены в основном занимались разведением лошадей, овец, верблюдов, крупного рогатого скота и вели кочевой образ жизни.

Вторая версия-слово Кулак на туркменском языке означает овраг, так как территория аула изрезана длинными и многочисленными оврагами. (см. рис. 1)
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Рис. 1.  Схема расположения аула Юсуп – Кулакский.

ПЕРЕХОД К ОСЕДЛОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ.

  Наш аул основан примерно в середине ХVIII века.

       Постепенно заселение земель вдоль рек Кума и Калаус, привело к тому, что между различными племенами, издавна заселившимися, часто вспыхивали споры и раздоры из-за пастбищ. Поэтому с целью упорядочения управления между племенами калмыков, ногайцев, туркмен, татар в 1825 году было организовано туркменское (трухменское) приставство, начальник которого непосредственно подчинялся губернатору Ставропольской губернии. Центром Туркменского приставство было село Летняя - Ставка. С этого момента жизнь туркмен приобрела другой смысл, они стали оседать на этих землях. Оторванность от Родины, борьба за выживание, преимущество христианского населения вокруг, не сломили наших предков, они продолжали соблюдать свои обычаи и традиции.

     По доставшимся нам сведениям старожилов переселенцы по уровню жизни не отличались. Первоначально они старались жить по родовым различиям, где близкие родственники жили совместно, совместно вели свое хозяйство. Во главе рода почетом и уважением пользовался старейшина. Все проблемы рода решались на общем совете. В среднем, каждый род содержал от 10-20 голов скота: лошадей, овец, коз, верблюдов. Внутри рода было деление на семьи, где каждая семья имела свое маленькое жилище. Первоначально это были жилища из камыша, затем постепенно строили из самана. Более бедные семьи из родов батрачили у своих зажиточных соседей. Постепенно первые поселенцы переняли у своих соседей занятие- земледелие и  многие стали заниматься этим делом, а некоторые семьи, которые имели хороших и крепких лошадей  занялись извозным промыслом. Они перевозили грузы, поставляли почту. Лошади, овцы, крупный рогатый скот, верблюды паслись круглый год, так как в те времена туркмены не занимались заготовкой сена и соломы на зиму, благо- земля была плодородной, и корма хватало на всех животных.

     Туркмены не забывали свой язык, культуру, быт. Но оседлый образ жизни внес свои изменения, от юрты и камышовых изб туркмены переходили к строительству саманных домиков, покрытых черепицей и железом, изменилась одежда, туркмены не только перенимали опыт жизни в оседлости, но и сами щедро делились премудростями жизни кочевого народа.

Именно в этот период туркмены переняли у своих соседей калмыков - чай, который  является  и  по сей день национальным блюдом туркменского народа.

       Постепенно родовая община распадается, появляются отдельные семьи, но крепкая связь между родственниками осталась неизменной и по сей день. Радость, горе, беды- все это туркмены делили пополам. Радушие, сотрудничество, взаимопомощь, доброта, гостеприимство - эти черты сохранились у нашего народа.

ЧУДО- МЕЛЬНИЦА.
По рассказам старожилов жизнь в ауле текла спокойно. Многие зажиточные семьи занимались торговлей, были известны далеко за пределами своего аула. До сих пор жители аула с благодарностью вспоминают Байгельдыева Хаджимухамеда, который был одним из богатейших людей не только нашего аула. Это был человек с открытым сердцем и щедрой душой. В его доме всегда встречали людей с теплотой и радостью, никогда ни в чем не отказывали. 

 В 1910 году в  туркменском ауле Юсуп – Кулакский.  на паровой мельнице был произведен первый помол зерна. Мельница эта была первой во всей округе, а построил ее местный богатый крестьянин – туркмен Хаджимухамед Байгельдыев. 

      Тот   год был самым урожайным и благополучным в истории России. Ведь не зря же все последующие годы по своему развитию и достижениям сравнивались по итогам с 1913 годом.

       За девяносто лет миллионы пудов первосортной пшеницы прошли через жернова этой мельницы. 

После революции Хаджимухамед добровольно отдал мельницу здешнему колхозу.  

       Революция 1917 года изменила многое в жизни наших предков. Туркмены встретили революцию восторженно и радостно, так как они надеялись на изменение жизненных условий, в особенности это касалось бедняков. Многие богачи сами отдавали свои богатства, свой скот в пользу  новой власти. До нас не дошло, что кто-то был против новой власти, чтоб кто-то прятал зерно, резали и уничтожали скот. Наш народ на это не пошел.  Хаджимухамед собирался провести водопровод от артезианского колодца, который находился в двух километрах от аула, были также на подвозах и волах доставлены из Минеральных Вод насосы и трубы, но его внезапная смерть в 1924 году помешала этому. К сожалению, тогда среди жителей аула не нашлось человека, который бы продолжил и довел бы дело до конца.  

     Шли годы, аул постепенно разрастался. За годы Советской власти жизнь людей в ауле изменилась. Примерно в эти годы общими усилиями аульчан не без поддержки государства в центре аула было построено большое здание, где находился медпункт, клуб, склады и пекарня. Долгие годы пекарем был Чершеев Пирей. Старожилы до сих пор не могут забыть чудесные булочки и хлеб этого мастера.

СОЗДАНИЕ РАБОЧИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.
В 1926 году в нашем ауле был создан СОЗ - совместная обработка земли. Жители аула были были объединены в организацию: «Герекетчи туркмен»,  («Рабочий Туркмен»). Название этой организации придумал учитель сельской школы Ильясов Эскендер Ильясович. В «Герекетчи туркмен» входило 25 дворов. Председателем единогласно избрали Хаджимухаметова Багбека. На собрании  были утверждены цели и задачи коллектива. Очень серьезно отнеслись к этой затее люди нашего аула, было ясно всем, что только совместно можно преодолеть трудности и беды.

       Колхозный строй входил в жизнь аульчан, как необходимость, без которой было понятно, что людям не избавиться от нужды и лишений, не выйти на дорогу обеспеченной жизни. «Герекетчи туркмен» в основном занималась земледелием.

 В коллективе наряду с мужчинами трудились и женщины, и  дети. На одном из собраний, нынешняя пенсионерка, а в то время активистка колхозного движения, Исаджиева Хадыча сказала: «Мы, женщины, все еще темны и боимся чего-то. Так хватит сидеть дома, будем, как один стоять на страже нашей организации и сделаем все возможное для подъема и развития наших результатов труда». Надо сказать, женщины были не последними в рядах активистов колхозного движения. Это такие, как Серикова Злайха, Акбашева Тотай, Пирмухаметова Медине, Курбанмухаметова Париха, Сидаметова Мерьем, Ильясова Патахан.

Но кроме земледелия они занимались и животноводством. Члены этой организации соединили воедино всех своих животных, но государство выделило необходимое количество скота для подъема хозяйства. Люди самоотверженно брались за любое дело. Не хватало материалов для постройки кошар, ферм, но люди не сложили руки, не испугались трудностей и благодаря самоотверженности, трудовому героизму, эти коллективы получали хорошие прибыли.  В январе 1930 года была проведена сплошная коллективизация нашего аула. В 1934 году был образован колхоз «Ленин ядгары» (« Память Ленина»).

Председателем был избран Хаджиев Ханафи, бригадиром Баймухаметов Пирей, председателем сельского совета Хаджиев Исмаил. В этот период наш аул входил в состав Туркменского района. Эти годы были самые трудные для наших аульчан - неурожай, холера скота, от которого пало почти все поголовье. Многие наши земляки покинули аул в поисках хлеба и лучшей жизни.

     Через два-три года жизнь в нашем ауле наладилась, люди стали возвращаться в родные края. Не могли наши аульчане забыть этот край, забыть эти земли, ведь он стал для многих родным и близким. Колхозное движение ширилось, силами жителей аула возрождалось животноводство, в ауле была  построена МТФ.

 В ауле была создана партийная организация, секретарем была Баймухаметова Патиха.

В конце 1940 года наш аул вошел в состав Ипатовского района.

МИРНАЯ ЖИЗНЬ - НАРУШЕНА ВОЙНОЙ.

        В 1941 году мирную жизнь наших аульчан нарушила война. На фронт уходили все новые и новые добровольцы и призывники. По имеющимся данным за год войны из нашего аула ушли 78 человек. Вся тяжесть в эти годы  легла на плечи женщин, стариков и детей. Можно писать много о трудовом героизме наших аульчан, но ограничимся словами: «Они не сдались, они не сломились, они пахали, сеяли, убирали, разводили скот, растили детей. Помогали фронту продуктами, теплыми вещами и, конечно, верили в победу над фашизмом».                                                                                                                                                                                                                       

       Война не обошла стороной наш аул, немцы побывали и у нас. В1942 году 7 августа в Юсуп-Кулакский пришли немцы со стороны г. Ипатово. Серикова Злайха вспоминает: «В тот день я со своей напарницей Пирмухаметовой  Медине пахали в поле на тракторах. Видим, приближается колонна немцев, два трактора тянули пушки, машины. Они подъехали к нам на мотоцикле. В коляске сидел, молодой немец, видимо, старший офицер. Он вылез из коляски, внимательно посмотрел на нас и говорит, подходя к трактору: «Трактор гут, гут». «У меня мурашки пробежали по телу, - вспоминает Злайха – я  догадалась, что им  нужен трактор. Я долго плакала после того,  как немцы забрали мой трактор, ведь он был почти новый».

     Нужно сказать, что все колхозное добро до прихода немцев было роздано людям, уничтожены списки активистов колхозного движения, комсомольцев, коммунистов. Жители нашего аула до сих пор вспоминают, как Бердыев Ильяс - староста аула, каким-то образом уничтожил донос предателя на активистов, и этим спас многих жителей аула от смерти. После войны народ не дал властям осудить этого человека.

Во время войны председателем колхоза был Бекиев Толек, бухгалтером была Муратова Эмине. Ни на минуту жители не прерывали свою трудовую деятельность. В эти годы остро ощущались нехватки техники, кормов, фуража и особенно мужских рук. Закончилась проклятая война, но многие наши земляки не вернулись с полей сражения и пали смертью храбрых: Муратов Аким, Сабитов Ибрай, Аков Сайнали и многие другие. Участь многих наших аульчан нам неизвестна, они пропали без вести, лишь  немногие вернулись с войны. Некоторые наши аульчане за годы войны были награждены  боевыми орденами и медалями: Зарикеев Шериф, Чершеев Джумасят, Джумаев Хаджиахмет, Сайналиев Абубекер, Муратов Абдурахман и многие другие. Память об этих людях жива до сих пор.

             ПОСЛЕВОЕННЫЕ ГОДЫ.

      Первые послевоенные годы были очень трудными, нужно было все возрождать и восстанавливать. Для того, чтобы выполнить планы заготовки  мяса, молока, хлеба потребовались неимоверные усилия и трудолюбие наших аульчан. Именно в этот период, далеко за пределами нашего аула пользовалась славой МТФ, где насчитывалось более 500 голов дойных коров.

Из молодых девчат была создана бригада доярок: Менгалиева Менслу, Акбашева Тотай, Токолакова Менглитотай, Исаджиева Нурджемал.    С появлением электричества на МТФ труд доярок стал более производительным. Примерно в это время по просьбе жителей нашего аула началась установка деревянных опор для проведения электричества в дома аульчан. Люди сами помогали бригаде электриков из г. Светлограда и           г. Ипатова в проведении электричества. Продолжительное время электриком работал Ахтямов Джиганша. Свет подавался только с наступлением темноты до11 или 12 часов ночи. Электричество изменило жизнь и быт аульчан. Именно в этот период в клубе показывали фильмы, устраивались вечера и танцы. В концертах художественной самодеятельности принимали участие Исаджиев Мухамед-али, Оразмухаметов Вели, Багбеков Вели, Чершеева Гульгизар. 
Процветание аула Юсуп-Кулакский.
В 1950 году х. Веселый, х.Мелиорация, а.Юсуп-Кулакский образовали колхоз имени «Орджоникидзе» с центром в х. Мелиорация, председателем был избран Колбаса Василий Дмитриевич, председателем сельского совета Бердыев Ильяс, членами правления стали Одеков Дурдали, Муратова Эмине, Садриев Менвели. Эти годы были очень трудными, всюду чувствовалась нехватка техники, специалистов. Численность поголовья овец в колхозе была большая, не хватало фуража и корма, но выход был найден. С 1951 года многие чабанские бригады уходили на зимовку в Калмыкию «Черные земли». Эта территория была арендована у калмыков за немалую сумму. Об этом вспоминают гуртоправы тех лет Толеков Сафар, Алмухаметов Али, Оразмухаметов Вели. Оразов Курупдурсун: « Это были  прекрасные дни!». В отличие от животных аула, те животные, которые находились на «Черных землях», славились своей упитанностью и продуктивностью. Зимовка на «Черных землях» длилась до 1974 года.

      В 1956 году наш колхоз был распущен и образован колхоз имени Ленина с центром  в  с.Лиман, куда вошел и наш аул. Бригадиром участка №4 единогласно был избран Одеков Дурдали, который проработал до 1962 года. 

В 1962 году бригадиром стал Джумалиев Вели. В годы работы этого замечательного человека наш аул по всем показателям в животноводстве и растениеводстве был на первом месте. Трагическая смерть 8 марта 1966 года оборвала жизнь этого человека. 

    В 1964 году в ауле было проведено радио. С появлением радио люди были посвящены в происходящие события, им было интересно слышать и слушать, многие известия становились предметом обсуждения и спора. 

    И вот наступил 1965 год. Исполнилась многовековая мечта наших аульчан, исполнилась мечта Байгельдыева Хаджимухамеда, в аул пришла вода. Радость людей в тот момент не описать. Это было величайшее событие, это был праздник. Приход воды снимал с людей тяжелый труд, так как очень трудно было в зной напоить из ведра отару овец в тысячу голов или гурт скота. Старожилы с улыбкой вспоминают, как плакал и одновременно радовался избавлению от должности водовоза Пиреев Пирей. Именно этот человек долгие годы на подводе, запряженной быками, доставлял воду из артезианского колодца. Воду он доставал вручную, заполняя огромную бочку, затем ездил по улицам и разливал воду по установленным нормам.

В 1966 году бригадиром назначили Атемова Абдурахмана из Нижнего Барханчака, проработавшего до 1971 года. В этот период в ауле были построены: клуб, детский сад, кошары, магазин, склады для хранения зерна. Все население а. Юсуп-Кулакский было обеспечено постоянной работой. Люди стали жить лучше, в домах появились телевизоры, проигрыватели, магнитофоны, легковые автомобили. В 1966 году 1 сентября в торжественной обстановке была открыта 8-летняя школа. 

     С этого дня многие дети получили возможность заканчивать восьмилетку в родном ауле. Долгие годы директором нашей школы была Садриева Зульфия Хаджикурбановна. Трудно приходилось зимой, так как школа отапливалась печками. Большая тяжесть ложилась на плечи техслужащих, потому что им приходилось вставать в 4 утра, чтобы растопить печки. Учителя им всячески помогали: пилили дрова, подносили уголь, выбирали золу. Почти все учителя были приезжие, жили они на квартирах. Школа в основном работала в две смены. Среднее образование желающие получали в с.Лиман, жили в интернате. Учащихся возили и забирали домой в конце недели на тракторе.

В 1967 году было построено здание медпункта, которое отапливалось жидким топливом. Там долгое время жили приезжие учителя, также там находилась библиотека..

В1968 году было проведено отопление от здания медпункта в клуб и в школу. Долгое время кочегаром работал Садриев Хасан. 

      Шли годы, жизнь текла своим чередом. Люди работали, дети учились. Заработная плата колхозника в среднем составляла 60 рублей в месяц. По ценам тех лет это были хорошие деньги. Нужно сказать, что потребности у людей были маленькие, для жизни хватало всего. Товары первой необходимости люди могли прибрести в магазине. Завмагом был Чершеев Мечит. По сравнению с сегодняшним временем люди нашего аула не увлекались разведением животноводства. В тот период в основном каждая семья имела корову, теленка, 10-15 голов овец и домашнюю птицу. Этого хватало, так как людям было не до этого, потому что они целыми днями бывали на работе, иногда даже не хватало рабочих рук. Особенно остро ощущались нехватка эта в зимнее время, в период окотной компании и отела дойных коров.

Гордость аула.

  В 1971 году начальником участка № 4 был избран Эминов Мухарем Анмурзаевич.

 Он вспоминает: « В год, когда я принял, участок в ауле было, колхозных овец 13 тыс.(13 отар),1050 голов скота, более 80 голов лошадей. 

Благодаря стараниям этого человека труженики нашего аула из года в год выполняли поставленную задачу и в животноводстве и в растениеводстве.                                                

     Особенно славились наши чабаны. Настриг шерсти с одной головы овцы достигал до 7-8 кг. Больших показателей добились чабаны: Якубов Тойджа , Чершеев Курбан, Оразмухаметов Вели и многие другие.

Ежегодно наш участок производил 200 тонн говядины, среднесуточный привес бычков составлял 700-800 граммов. В то время в МТФ находились более 1000 голов скота, обслуживали этих животных и прекрасно  справлялись со своей работой:  Ибраев Махмуд, Токолаков Ибрагим, Пиреев Хамит, Пиреев Халил, Вахапов Хабиб, Джумалиев Назар. 

Отлично работал наш участок по выращиванию зерна и производству кормов такие механизаторы, как Оразов Батыр, Альбеков Хасан, Исаджиев Мухамедали, Альбеков  Мухамедали, Джелилов Курбан.

В данное время наш участок совместно с участком №6 является единым коллективом и занят производством в основном зерна, ягнят, шерсти. На территории нашего участка 40% земли АО «Лиман». В настоящее время в ауле функционирует медпункт, библиотека, Д.К., школа, магазин частный и кооперативный. Аул не газифицирован, газ привозной - баллонный, не работает радио и всего один телефон.

 В 1986 году в нашем ауле была открыта средняя школа. Многие годы директором проработала Аимова Валентина Петровна. Школа- самый светлый уголок нашего аула. 

Процветая, шагая к цивилизации, наш аул гордится своими яркими личностями и деятелями, которые отличались в различных областях истории, политики, медицины и педагогики. Они стали заслуженными работниками нашего края.

Чершеев Джумасят прошел всю Великую Отечественную войну, а после возвращения домой взялся за науку, обратился к области истории. Стал профессором, доктором историческим наук, преподавал историю в СГУ. 

Известны наши земляки и своей медицинской деятельностью, такие как Чершеева Гульнара (ведущий врач-гинеколог в городе Калининграде), Токолакова Румия (врач-стоматолог в городе Ставрополе), Эминов Ораз-али (врач- хирург в Ставрополе).

Аул гордится заслуженными учителями нашей школы: В.П. Аимова, Ф.А.Малашихова, З.Х.Садриева, Р.К.Чершеев, Г.С.Давлетова, Э.А.Альбекова, Х.М. Чершеева,  Х.Х. Чершеева..

В данное время директором школы является Давлетова Г.С.

     Наши дети принимают активное участие не только в школьных, но и в районных мероприятиях и занимают призовые места.

Кроме науки, еще надо прокормить свой народ. Этим делом занимаются наши сельскохозяйственники: начальник участка – М.А.Эминов, агроном- Д.Э. Салямов, механизаторы- М.Х Альбеков, М.А.Эминов, М.Х. Джумаев, Г.Д.Бектурдыев, Б.Т. Оразов. За их упорный труд они награждены медалями «За трудовую доблесть» и орденами «Трудовой Славы».   

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проходят годы, столетия, многое меняется в жизни нашей страны, происходят различные события, оставляя за собой знаменательные даты. Каждый человек на земле должен знать о своем прошлом, чтобы построить настоящее. Знать о том, кем были его предки, чем занимались, увлекались. Для этого необходимо изучать историю мира, своей страны, своей маленькой Родины.

Проводя исследовательскую работу родного аула, для меня было важно, что бы каждый человек, ознакомившись с моим материалом, заинтересовался и полюбил мою родную землю так, как люблю ее я.

Материалы этой летописи используются при встрече с нашими соотечественниками, при проведении таких праздников как «День аула», «Встреча туркмен», «День пожилых людей», «Встреча выпускников».

Летопись возвращает людей в события пройденных лет, годы радости, горя, мужества. 

Чтобы  каждый с детства знал историю своего аула, материалы летописи используются в школе на уроках истории, литературы, географии и т.д.

    Итак, изучая историю возникновения аула, мы изучили региональные особенности всего Ставропольского края. Это сто и более национальностей и народностей, этнических групп.

  Характерные для других регионов России социально-политическая нестабильность, растущая безработица, экологические проблемы и т.д.- вот некоторые из особенностей нашего региона. В то же время для россиян, в том числе и туркмен, характерны такие понятия, как общность, единение- понятия, давно вписанные в генетический код россиян.

Уклад всей жизни накрепко освещен нерушимыми традициями. Одна из этих традиций – «комек», что означает помогать друг другу во всех коллективных делах.

Гостеприимство - еще одна положительная традиция туркмен. С кем бы ни жил туркмен, он остается добрым соседом, всегда готовым помочь любому.

             Сохраняя и приумножая свои обычаи и традиции, люди  

     нашего аула с уважением относятся к культуре своих русских соседей.

                   Так как  у нас одна общая Родина- Россия.
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